

宫松奇在市公安交警支队调研指导工作时强调

严格规范执法 铁心为民服务

本报讯(通讯员李昊)9月6日上午,副市长、市公安局局长宫松奇到市公安交警支队,了解全市交通管理工作现状,与交警座谈,对全市道路交通安全工作提出明确要求。市公安局相关领导陪同调研。

座谈会上,宫松奇首先听取了市公安交警支队关于全市交通管理工作的汇报。

随后,宫松奇代表市公安局党委向长期以来工作在交通管理一线的全体交警表示慰问,对全市交通管理工作给予充分肯定,特别对该支队在“一赛一节”及近期安保工作中的优异表现给予高度评价。对于交警工作,他用“大、难、险、好”四个字进行点评:一是“大”。一方面体现在队伍庞大,交警队伍人数众多,工作涉及领域较广,与群众接触最为密切;另一方面是指这支队伍变化大、反差大,以往部分交警身上存在的不良风气在我市得到较为彻底的扭转,交警形象正在不断提

升。二是“难”。随着经济社会的发展,机动车和驾驶人保有量不断增长,加之群众对交警工作的新期盼、新要求,交通管理工作的难度不断加大。三是“险”。一方面,交警工作环境在路面,汽车尾气、道路环境等因素对交警身体伤害很大;另一方面,交警在执勤执法过程中受到意外伤害的几率很高,风险很大。此外,由于工作接触面广,交警面对各种诱惑,被拉拢腐蚀的风险较大。四是“好”。焦作交警在群众和各级领导心目中形象很好,这说明群众对交警工作是较为满意的;各项工作在全省均保持在先进位次。市公安局党委对于交警队伍是满意的、放心的,是寄予厚望的。

对交警工作,宫松奇指出,要树立更高的标准:一是当先进。在全省公安交警系统、在全市各警种之间要敢于争先,注重实际工作,着眼长远,经得起考验,不为某项具体考核牺牲整体工作,确保各项

工作水平稳步提升。二是当窗口。要树立铁心为民的理念,让群众从交警执法工作中看到法律的尊严、看到人民警察对人民群众的真挚感情。三是当主力。要增强大局意识,以更高的标准建队。要让交警队伍不但在交通安全管理中发挥主力军作用,更要在全市公安工作中发挥主要作用。

就如何抓好今后的交通管理工作,宫松奇提出四项具体要求:一是工作理念要与时俱进。整个交通管理工作的最终目标应该是全面增强群众的交通安全意识,通过各项交通管理工作的有效开展,使群众增强遵法守规的自觉性,这就要求我们的执法工作必须是依法有据的、必须是规范的、必须是公正的,否则执法将起不到应有作用。二是执法工作要更加规范。交警工作涉及面广、与群众接触多,如果没有规范,我们的工作将无法顺利开展。第一,程序要明

晰,增强程序意识;第二,装备要用好,加强执法记录仪等装备的应用,进一步监督执法行为;第三,自我防护要加强,规范执法是自我保护的最有效手段,要进一步规范执法程序,加强对民警的安全教育,切实增强民警自我防护意识,坚决杜绝民警在执法中发生意外伤害事件。三是交警工作要立足全面。一方面,交警支队党委要在市公安局党委的领导下对全市交警工作负总责、负全责;另一方面,路面执勤交警在做好交通管理本职工作的前提下,遇到群众求助,应当第一时间受理,不推诿、不扯皮。四是要强化廉洁从警意识。要进一步巩固好的形势,在队伍中切实加强廉洁从警教育,并将教育延伸至每一名辅警。要教育全体交警做阳光人、透明人,做一个让别人尊敬也让自己尊敬的人,将焦作交警打造成为一支领导放心、群众满意,纯洁可靠的队伍。

宫松奇看望慰问 我市在京住院民警

本报讯(记者邓帆)9月2日至3日,副市长、市公安局局长宫松奇在市公安局相关领导的陪同下,先后到北京301医院、北京市朝阳区三环肿瘤医院,看望慰问了身患重病、在京住院治疗的沁阳市公安局民警张春霞和温县公安局民警席炳一。

张春霞是沁阳市公安局刑侦大队大案中队中队长,在多年的大案工作中,她运用智慧与力量,办理了一大批重大、疑难案件,多次立功受奖。今年年初,她感觉身体不适,但一直忍着病痛,战斗在自己的工作岗位上。8月20日,在确诊胃癌后,她才做好工作交接,赴北京301医院接受治疗。

今年30岁的席炳一是温县

公安局通信科民警,2011年11月参加公安工作,去年2月抽调到市公安局打击非法集资犯罪专案组。在此期间,他勤学好问,工作积极主动。去年年底,他持续出现口腔溃疡病症,但忙于工作,一直拖到今年6月才去就医,做了手术后又回到专案组。今年8月,在家人和同事们的一再催促下,他赴北京市朝阳区三环肿瘤医院检查,被确诊为淋巴瘤。

宫松奇得知张春霞和席炳一的情况后,立即赶往北京医院看望。宫松奇为他们送去了慰问金,详细询问了他们的身体恢复状况,叮嘱他们安心养病,并鼓励他们树立战胜病魔的信心,以积极乐观的态度全力配合治疗,争取早日康复。

央视专题报道我市警方 校园周边环境整治经验

本报讯(通讯员公轩)近日,中央电视台《一线》栏目播出专题片《孩子平安》,对我市警方的校园周边环境整治工作先进经验进行了报道。

节目详细报道了我市警方增强未成年人安全意识、全力维护校园周边环境的成功经验,即严管严控,重点整治、净化校园周边环境,确保秩序良好。我市的主要做法,一是在中小学(幼儿园)建立警务室,提高校园周边

见警率、管事率,增强师生的安全感;二是加强学校防范设施和内保组织建设;三是有效维护校园周边交通秩序,确保出行安全;四是建立警校共建制度,采取民警分包和学校自行管理相结合的方式,共同创建“平安和谐校园”;五是强化安全宣传,定期开展普法进校园活动,定期发送安全防范知识,增强师生自我防范意识,有效防止侵害师生人身安全的各类案事件发生。



9月1日,中小学生学习开学第一天,武陟县公安交警大队出动52名民警,深入全县城乡16所中心小学,采取集中授课、播放碟片、有奖征文等形式,开展丰富多彩的校园交通安全宣传活动。当天,全大队共发放各类宣传材料3万余份,展出宣传展板12块,集中授课7场,受教育师生3.2万余人。因为该县育才小学学生为公安交警戴上红领巾。



近日,孟州市公安局组织民警走上街头,通过发放宣传材料、现场讲解案例、接受群众咨询,特别是对中老年人、妇女等易受骗人群介绍电信诈骗犯罪分子的惯用手法以及识别、防范技巧,集中开展防范电信诈骗宣传活动。图为民警向过往群众讲解电信诈骗防范知识。

校车交通安全须知

新学期已经开始,公安交警在此提醒校车驾驶人:

1.暑期校车停运,开学重新投入使用,启用前应提前对车辆的制动、转向、外部照明、轮胎、安全门、座椅、安全带等部件进行检查,确保车辆安全技术状况良好,不可驾驶存在安全隐患的车辆接送学生。

2.今年8月29日新修订的《刑法修正案(九)》正式公布,将于11月1日正式实施。其中,校车超员、超速违法行为纳入刑法约束,严禁超过核定载客人数载运学生,严禁严重超过规定时速行驶。

3.校车在高速公路上最高时速不得超过80公里,在其他道路上最高时速不得超过60公

里,在急弯、陡坡、窄路、窄桥最高时速不得超过20公里。

4.校车停靠时,必须选择指定的停靠站点停靠车辆,并在确保安全的条件下,组织学生依次、有序上下车。学生下车后,校车驾驶人应在车辆起步时应注意观察,避免碰撞到刚下车的学生以及附近其他行人。

5.校车行经窄桥窄路、坡道、弯路、临崖临水等危险路段时,驾驶人应谨慎驾驶,注意观察路况,在确认安全的情况下低速通过,切忌盲目抢行。邱向阳



与生命赛跑的警营女杰

——记沁阳市公安局刑侦大队案审中队中队长张春霞

人物档案

张春霞,女,汉族,中共党员,本科文化程度,今年38岁,三级警督,沁阳市公安局刑侦大队案审中队中队长。1996年毕业于河南省人民警察学校。曾荣立三等功两次,荣获沁阳市“十大忠诚卫士”称号,并多次被评为优秀共产党员。

本报记者 高小豹
见习记者 赵娟

堆积如山的案卷不曾压垮她瘦弱的身躯,撕心裂肺的病痛不曾模糊她深邃的眼睛,甚至诊断报告上那恐怖的字眼“胃窦癌”也不曾让她有丝毫畏惧。可是,面对领导亲切的探望,面对同事鼓励的话语,面对老娘茫然而又充满期待的眼神,她一次次流下了热泪,尽管她是那么的刚强,甚至被人称为“与生命赛跑的警营女杰”。

9月6日15时许,记者来到位于沁阳市区的张春霞家。那是一栋古朴而整洁的二层小楼,走进客厅,一股温柔的热情迎面扑来,刚刚从北京回来的张春霞面带微笑,与记者和前来看望的同事们一一握手。眼前的她,一米六多的身高,身体消瘦,高鼻梁、大眼睛,面容清秀,宛若江南女子。难以想象,这样一个美丽的女子,就是那个昼夜伏案审核案卷的女汉子;更难以想象,就是这样一个身体单薄的女子,徒手将闹事醉汉撞倒在地。

“人的生命终究是有限的。虽然这样年轻就不得不过早地面对这个话题,但我并不感到恐惧,因为我已经有过放弃的念头。可是,当副市长、市公安局局长宫松奇在医院给我讲人生就像一场马拉松比赛时,那种不屈不挠的马拉松精神深深鼓舞了我。我现在处于马拉松比赛中最困难的时期,但是,只要我勇敢地坚持下去,就一定能够跑完这场马拉松。”采访中,张春霞竭力控制着自己的情绪,反复强调自己从不轻易掉泪,可只要一触及组织关爱和同事关心的话题,她的眼角就一次次滑落热泪。

张春霞,这个瘦弱的女子,究竟凭借什么赢得了“警营女杰”的赞誉?

无怨无悔,扎根基层写青春

1976年,张春霞出生在沁阳市区一个普通的公安民警家庭,兄妹四人,张春霞排行老三。“我的父亲是一名民警,从事公安工作数十年。我小时候上的幼儿园和公安局只有一墙之隔,每天都能看到民警们忙碌的身影。当一名民警是我从小梦想。”她说。在梦想的指引下,高考填报志愿时,她放弃报考其他学校的机会,毅然选择了警察学校。最终,张春霞如愿进入自己向往已久的警察学校,向自己的梦想一步步迈进。

1996年7月,从河南省人民警察学校毕业的张春霞被分配到沁阳市公安局西向派出所负责社区警务工作,从此踏上了从警之路。“小事连全局,事事牵民心。”作



张春霞在向办案民警讲解案卷中存在的问题,指导案件侦办工作。
吴立峰 摄

为一名基层社区民警,能不能做到爱民、为民、亲民,是群众衡量人民警察合格不合格、优秀不优秀的标准。张春霞在西向派出所工作期间负责西向一至五街,这一片是西向镇最繁华、最复杂的街道,具有社区范围大、人口数量多的特点。随着工作的深入,她凭借自己的亲和力和对工作的热忱,迅速与社区百姓打成一片。无论谁家有事,还是谁家闹矛盾,只要一个电话,她就会在第一时间赶到,帮助大家解决问题。

2000年的一天傍晚,下班后的张春霞正在派出所里梳理一天的工作,办公桌上的电话突然响起,报案人说附近商场有个男人醉酒之后无故闹事打人。放下电话,张春霞当即就和一名值班民警赶到事发现场。到现场后,正当张春霞去向报案人了解情况时,醉汉趁机抄起一根木棍向报案人头部抡去。说时迟,那时快,大家都还没反应过来,张春霞一个箭步冲向前,将那醉汉撞倒在地。现场群众纷纷拍手称好,夸赞张春霞是人民的好警察、警营中的女汉子。

2004年12月,告别了工作将近九年的西向派出所,张春霞被调入沁阳市公安局刑侦大队案审中队,从服务社区群众一线走上案件预审这个没有硝烟的战场。在新的岗位上,她凭借长期在与犯罪分子打交道过程中练就的一双火眼金睛和自己总结的一套审讯计谋和策略,一次次成功突破了犯罪分子的心理防线,办理了一大批重大疑难案件。

2013年3月31日,沁阳市发生一起抢劫出租车杀人案。接到审讯任务的张春霞认真梳理案件经过,重新走访当事人,采用预审与侦查相结合、侦查与技术相结合的方式,对犯罪嫌疑人社会轨迹进行调查,在充分了解嫌疑人的情况下,制订详细的讯问计划,针对性地突破了嫌疑人的心理防线,迫使其交代了犯罪事实,出色地完成了案审任务。

严谨认真,埋头案卷数风流

在同事眼中,张春霞一直是一个和善可亲、工作上进、助人为乐的人。

“案审工作需要法律专业知识,为此,春霞就主动钻研,自学刑事政策、法律法规和司法专业术语,提高自己的工作水平。其他同事在工作上有什么不懂的地方都问春霞。”该中队民警郭涛告诉记者,“一次,沁阳市一饭店门前发生一起案件,犯罪嫌疑人被抓获归案后,专案组经过研讨论一致认为这起案件应该定性为故意伤害致死,但是春霞坚定地认为案件应该定性为故意杀人,当时遭到了所有研讨人员的反对。后来在案件办理过程中,春霞通过证人、找证据,以扎实的证据链使检察院最终以故意杀人罪将犯罪嫌疑人提起公诉。”

“我和春霞从上小学就认识了,我们不仅是共同奋战多年的战友,更是相交多年的朋友。”沁阳市公安局刑侦大队办公室民警屈亚东对记者说,“春霞是一个孝顺的女儿,但是为了中队里的工作,她放弃了很多陪伴家人的机会。”

2006年,同样为民警的父亲被检查出胃癌,张春霞多么希望能够抛开一切工作,在病床前陪身患重病的父亲聊聊天。但是案审工作一刻也不能放松,她只能一边上班,一边抽空去看望父亲。那天,父亲病逝的噩耗传来时,她还在讯问嫌疑人。直到现在,她还感觉愧对父母亲,没能多陪伴他们。

在和记者的交谈中,张春霞声音轻柔,始终面带微笑,看上去坚强而乐观。当回忆起已经去世的父亲时,她眼圈红了,为了不让眼泪滑落,她赶忙拿起纸巾轻轻拭去。也许面对已故父亲,张春霞始终遗憾自己没能像其他女儿一样陪在父亲身边尽孝道。

坚强刚毅,从容淡定斗病魔

寒来暑往,年复一年,不知不觉中,张春霞已经在刑侦大队案审中队工作了11个年头。11年来,她来来回回往返于检察院和公安局的次数难以计算。为了做好案审工作,她几乎每天都把自己埋在枯燥的案审资料中,有时需要同时查看的资料多达上百页。

今年2月,张春霞突然感到身体不

适,胃里偶尔阵阵剧痛。但是,由于队里工作繁忙,任务重,她顾不上去医院检查,有时胃实在痛得厉害,就用手按住疼痛部位,缓一缓后继续工作。

今年8月,张春霞正在处理一起特大诈骗案,1600多页的案审资料,她反复检查了四五遍。一次,在从沁阳市人民检察院回刑侦大队的路上,一阵剧烈的疼痛再次从胃部袭来。队友们闻讯赶来,看到柔弱的张春霞全身无力,脸上流淌着豆大的汗珠,整个人像瘫痪了一样。队友们要送她去检查,张春霞却说:“没事,躺一会儿就好,等到月底,把这个月的公诉工作完成后再去检查也不迟。”

就这样,为了工作,张春霞的病被一拖再拖。直到8月20日,在队友们的强烈要求下,张春霞才到解放军第九十一中心医院检查。检查结果显示,她患上胃窦黏膜内恶性肿瘤浸润,简称胃窦癌。面对突如其来的晴天霹雳,张春霞从容地收起诊断书,没有掉一滴眼泪。当天又回到她为之奋斗了11年的工作岗位上。刑侦大队的队友们听到这个不幸的消息后,都流下了眼泪,力劝她去北京接受治疗。强忍着钻心的疼痛,张春霞交接好手头工作后才赶赴北京接受治疗。

9月2日,在北京301医院的病房里,宫松奇探望正在这里治疗的张春霞。

面对记者,谈及她的病情时,张春霞轻声地和坐在身边的同事说:“我妈还不知道我的病情,麻烦你先带她出去。”等母亲出去后,她才向记者说了自己的身体状况,从容而淡定,仿佛是在讲述别人的事情。这就是张春霞,一个勇敢而美丽的女民警,一个体贴而孝顺的女儿,一个坚强而乐观的女战士。

“宫松奇副市长鼓励我说‘人生就像一场马拉松比赛,累了、乏了,再稍微坚持一下就能到达终点。’”张春霞对记者说,“我一定能够跑完这场马拉松。只有好好活着,才能更好地回报组织对我的关爱,更好地服务群众。”这一刻,房间里静得出奇,人们的呼吸声和心跳声汇在一起,宛如一曲和谐的音乐,在耳边轻轻响起……